


HeOonbmoe BCTyILICHUE

Tak kak MBI C BaMH, B IIEPBYIO 04epe/ib, OyayIIue HHAKEHEPHI, TO
TaK WJIM HHA4Y€ MbI OyJIeM CTaJIKHUBAThCS C PA3IMUYHBIMU
M3MEpPEHUSIMHM Yero-anoo. Ham Mup He ujeaneH, Kak u

YCTaHOBKH, Ha KOTOPBIX IIPOBOASTCS U3MEPEHUS U HEOOXOIUMO

ITOHUMAaTh HACKOJIBKO JIaJI€KO MBI OT 3TOTO caMoro “maecaiia’. JIs

3TOT0 CHJIAMH MaTeMaTHUYECKOM CTAaTUCTUKHU OBLIN IOy YCHbI

aJTOPUTMBI, Oj1arofapsi KOTOPbIM Mbl MOXKEM ATO IIOHSTh U

OLICHUTD.




N3mepenus

@ H3.M€_D€HU€ — 9TO HaAX0X/J€eHHue 3HaYEeHUA (l)HBH‘IECKOﬁ BE€JIMYHUHDBI OIIBITHBIM

nyrTeM C IIOMOIIbK CII€HAJIbHbBIX TEXHHUYECKHUX CPpEeACTB MW BbIpa*xXE€HHE

I[IOJIY4E€EHHOTI'O p€3yJibTaTa B IIPDUHATLIX e ITUHHU L aX.

0 IlpAMblM Ha3blBaeTCA U3MepeHue, IPU KOTOPOM 3HAayeHUe U3MepseMOou

BE€JIMYHUHBbI HelnocpeACTBEHHO CHYUThBIBaAETCA (6{0) HTKaJIbl an60pa,

[IporpaagyupoBaHHOI'O B COOTBETCTBYIOIIUX €eAWUHHUILIAX UBMEPEHHU .

0 KoceeHHbiM Ha3blBaeTCs usmepeHue, pe3yjJbTaT KOTOPOIro olipeaAe/JAr 0T Ha

OCHOBAHHUHU TIIPAMBIX H3MepeHHﬁ B€JIMYHH, CBA3aHHbBIX C H3M€pﬂ€M0ﬁ

BEeJIMYMHOU U3BECTHOU 3aBUCUMOCTHIO.

y = f(xq,%3, ..., X;)| — ypaBeHHE KOCBEHHbIX U3MEPEHUU




Ilorpemnuoctu

Ba)xHO MOHMMATh, YTO M3-3a HE UICATbHOCTU YCTAHOBOK PE3YJIBTAThHI SKCIIEPUMEHTA
MOJIYYal0TCs Pa3IMYHBIMU (OBIBACT U COBIAJICHUS HEKOTOPBIX PE3yIbTaTOB, HO HE
COBIIAJICHUE BCEX PE3YJIbTATOB OJHOBPEMEHHO) 1 KaK-TO OTJIUYAIOTCS OT
“uctrHHOrO” 3HAUCHMS (HA JieJie y3HATh MCTUHHOE 3HAUCHHE HA MTPAKTUKE HEJb34, a
MOTOMY CHJIaMH BCE TOM K€ MaTeMaTUUECKOM CTaTUCTUKHU UIYT MPUOIMKEHHOE K

UCTUHHOMY 3HaueHue). JlJist 5TOro U BBOJAT MOHSITHE MOTPEIIHOCTH.
N3-3a Kakux (pakToOpoB, B OCHOBHOM, TIOJIYHatOTCSI IOTPEMIHOCTH S POLTY
IPOYMTATh B METOIMUKE Ha caite kKapeapsl pusuku JIITU B daiine c Ha3BaHHEM

Experiment2016.pdf, 4T00bI HE TPOMO3IUTH BOJIOM MPE3EHTAIIHIO.




HOFPEIHHOCTI) N3MCPCHUS — OTKIIOHCHUC U3MCPCHHOI'O SHAYCHU

BEJIMYMHBI OT €€ UCTUHHOTO (JEUCTBUTEIBLHOIO) 3HAYCHUSI.

[TorpemtHOCTh M3MEPEHUS ACNAT HA aOCOJIOTHYIO U OTHOCHUTEJBHYIO

MTOTPEITHOCTH:

a) AOconomua nocpewiHocms - 3TO TOTPEIIHOCTh HU3MEPEHMS,

BbIPA’KCHHAs B CIIMHUIIAX I/ISMepHeMOI\/’I BCJIMYHNHBI.

0) OmHocumenbHas nospewHocms - 3TO MOTPEUIHOCTh HU3MEPEHUS,

BBIpOKEHHAsI OTHOIICHUEM aOCOIIOTHOM MOTPEHIHOCTH K Pe3yJbTaTy

U3MEPEHUS.




I IpsimMbIEe M3MeEpeHnA

Hauném ¢ camoro rmpocToro Jiisi 00padOTKH BU/IA
U3MEPEHUN, 8 UMEHHO C MIPSIMBIX U3MepeHuil. PaccMorpum
TAaKyI BBIOOPKY PE3yJIbTaTOB H3MEPEHUS COITPOTUBIICHUS

PE3UCTUBHOI'O 3JICMCHTA.

1835 1832 1828 1830 1832




AJIropuT™ 00pabOTKH TAKOTO BUAA U3MEPEHMUH IIPOCT.
CHayaja MoOCMOTPHUTE Ha CBOIO BEIOOPKY M YIIOPSA0UMUTE €€

B ITOPAAKE BO3PACTAHUS 9JICMCHTOB.

1828 1830 1832 1832 1835




0 3aremMm, AenaeM NpPOBePKY Ha MpoMaxu. [/ 3Toro cocelHUE 3JIeMEHThI
BbIYMTAEM JIPYT U3 Apyra U CpaBHHUBAeM C IPOU3BeIeHUEeM CTaTUCTUYECKOTO
KoadPunnenTa Up y Ha pa3Max BbIOOPKHU (Pa3HOCTb MeX/y MUHUMaJIbHbIM U

MaKCHMaJIbHbIM 3JIEMEeHTaMU BbIOOPKHU ). Ec/iv pa3HOCTh NPpeBOCXOAUT
npousBeZieHHe KO3bPUllMeHTa Ha pa3Max, TO 3JIEMEHT yOUpaeTcs U3
BbIOOPKU U 06pab0OTKa HAUMHAETCS C HayaJia C HOBBIMU K03 bUuliieHTaMu
(TabJ/IMIy CO CTATUCTUYECKUMU KO3 (pUIMeHTaMU sl OCTaBJIIO B BUJle
dotorpaduu B 6ecejie) UM HOBOU BbIOOPKOHU.

JloeepumenvHyro geposimHocms P 3adarom pasHot 95% 015 mexHu4eckux
pac4émos u pu3u4eckKux 3IKCnepuMeHmoa.




3aTeM, He0OX0AUMO BbIYHUCIUTD CpeHEE

apudMeTUYeCKOe 3JIEMEHTOB BbIOOPKHU:

— _ 1828+1830+1832+1832+1835
R = - =1831.4

3aTeM HEOOXO0IMMO HAUTHU PA3HOCTHU MEXY KaXKbIM

3JIEMEHTOM BbIOOPKU U CpeJHUM apUPMETUUYECKUM:

-3.4 -1.4 0.6 0.6 3.6




Jlanee nmony4eHHbIE PE3YJIbTaThl BO3BOJIMM B KBAJApaT U

CYMMUPYEM:

11.56 1.96 0.36 0.36 12.96




OHOCJIe po/ieJIaHHbIX MAaXUHALUM OCTAETCS COBCEM HUYETO.

Haxoaum cpesHekBagpaTUudeckoe oTkJIoHeHHe (CKO):

Sz = 2(AR,)" (N — KOJIM4eCTBO 3J1EMEHTOB B BEIOOPKE)
R™ IN(N-1) P
N
—
5. = |22 < 116619038
N




QlaﬁﬂéM CJIYYaUHYI0 MOTPEMHOCTb IBYMS CIIOCOOAMU:

a) Ilo koadpdunmenty CterogeHta u CKO:
AR =tpy - S3
AR = 2.8-1.16619038 = 3.26533306
6) [lo pasmaxy BbIOOpPKHU:
ARg= PBpn 'R
ARg= 0.51-7 = 3.57
ARg= AR

HO! [lna nanpHeuliero pacyéta 6epémM UMeHHO CAYYaAUHYIO

INOrpemHoOCTb, paCCHUTAHHYIO IIE€PBbBIM crmocooom!




HanziéM noJiHyr norpeurHocCThb:

AR = \/(AR)? + 62

[Ipub6opHag norpemHOCTHb B JaHHOM M /13
PacCYUTHIBAETCA IIPOCTO KAK MOJIOBHHA LI€HbI

neJleHUus:
9 C
St

AR = \/(3.26533306 )2 + (0.5)2 ~ 3.30339219




O Ocranock mpocTo 3anucaTh OTBeT. [Ipex/ie yeM ero sanucaThb
He00X0AMMO OKPYIJIUTh MOJYYEeHHYI0 MOJIHYI0 IOTPEIIHOCTD, a 3aTeEM

% cpezLHee 3HaA4YeHUue:
R=R+AR
R=18314+330M P =095%

OT/IMYHOM NTPOBEPKOU BCEX 0O0PabOTKHU OyIeT HaX0XK/AeHHUE
OTHOCUTEJIbHOU NOrPEeLIHOCTH. EC/IM 3Ha4eHW e OTHOCUTEJIbHOU
MorpeuHocTy He npeyBeanduBaeT 10-15%, To 06paboTKa npoiiia

YCIIEIIHO.

AR
R

- 100% =~ 0.18%

0= 18314




bojiee kKOMMaKTHO BCIO HaIly pad0Ty MOXKHO YMECTUTh TaKUM

00pazoM:
Tabmuuna 1.

X; 0, =

xT x=

R=xty—x1=

U= xi1— X U<UpyR=

Ax;=x,—x YAx=0

(A\':): z‘,(Axl)z =

Se = JZ(A %)} /INN-1)=  Ar=tpySe= , Ag=PpyR= , Av=Axy,
A;z\fAr2+6_2\.= . X=¥*A¥= , P=95%N-=




Ta0auIbI CTAaTUCTUYECKUX
K02((PULIIECHTOB

3HavyeHHst koa¢duueHToB CTbIoJeHTa fp y B 3aBUCHMOCTH OT 4YHC/a Ha-
O6monenuii N npu 1oBepuTeIbHO BeposiTHOCTH P = 95 %:

N 2 3 4 S 6 7 8 9 10 100

te.n, P=95% 12.7 43 32 | 28 26| 25 24 | 23 23 20

tp. N, P=68 % 20 1.4 1.3 1.2 1.2 11 1.1 1.1 1.0

P=95%:

5 6

7

8 9

Koadduunents! Bp y Ui pacyera J0BepHTEIbHON MOTPEIIHOCTH 110 pa3Ma-
Xy BbIOOpKH Ax = Bp yR A1s yHciia HaOmoaeHHH N TOBepHTE/IbHON BEepOSTHOCTH

0.23

0.19

021

4

0.33

0.29

0.25

N 3

0.72

0.51 0.40

Br.x 1.30

BeposiTHOCTH P =95 %:

10

KosddunneHTs! up y U1 IpoBepKH pe3ylbTaToB HaOIIOJCHUIT Ha HalHuHe
rpyOBIX NOrpenHocTel B 3aBUCHMOCTH OT 0ObeMa BEIOOPKH N [UIst JOBEPUTENIBLHOMH

20

100
0.20

0.26

N 3

4

5 7
0.64 0.51

0.41

0.34

0.30

up N

0.94

0.76

KosdduumenTs! vp, v U1 NPOBEPKH 3JIEMEHTOB BBIOOPKH Ha HallH4YHE Ipy-
ObIX MOTpEIIHOCTEH B 3aBHCHMOCTH OT 00b&éMa BbIOOpKH N NpH J0BEpHTEIbHOMH

BeposiTHOCTH P = 95 %:
N 3 = 5 6 7 8 10 11 12
Ve, N 1.15 1.46 1.67 1.82 1.94 2.03 2.11 2,18 | 223 | 229
[Tpon3BoHBIE JIeMEHTaPHBIX ()YHKIIHIA:
DyHKLHs [TponseojHas DyHKnus [Mpoussoanas

e " tgx 1/cos™x
e ae™ ctg x —1/sin’x
a a‘lna (u+v) u +v
Inx 1/x (uv) u'v+ '
sin x cos X (ul/v)' (u'v—w') /v
cos x —sinx f=f(u(x)) f'x=flutlx




